

山西省人民政府办公厅

林 武

特急

晋政办发〔2020〕36号

山西省人民政府办公厅 关于对全省加快推进复工复产工作情况督导 调研发现的典型经验做法给予表扬的通报

各市、县人民政府，省直各委、办、厅、局：

为进一步推动省委、省政府关于统筹推进疫情防控和复工复产各项决策部署的贯彻落实，从2020年3月26日至4月2日，省委、省政府派出6个督导调研组，深入全省11个市和转型综改示范区，就加快推进复工复产工作情况开展了为期一周的专项督导调研。从督导调研情况看，各市和转型综改示范区认真贯彻落实省委、省政府决策部署，咬定一季度目标不松劲，一手抓疫情防控，一手抓经济社会发展，千方百计推动各行业各领域复工复产，取得

了一定成效,在实践中创造和形成了一批好的经验做法。

为凝心聚力、鼓舞士气,进一步激发和调动各级各部门推动复工复产工作的积极性、主动性和创造性,形成在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复的良好局面,省政府决定对市县在推动复工复产工作中涌现的7个方面32项典型经验做法予以通报表扬。希望受到表扬的地区和单位牢记使命,发扬成绩,奋力拼搏,再创佳绩。

全省各级各部门要坚决贯彻落实省委专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神,按照全省加快推进复工复产工作调度会议的部署,坚定信心、保持韧劲,精准施策、持续发力,进一步加大经济运行分析调度力度,加大项目谋划建设力度,加大城乡消费市场活跃力度,加大稳产业扶企业工作力度,加大春季农业生产力度,加大就业渠道拓展力度,加大水污染治理力度,加大财政增收节支力度,加大安全生产监管力度,加大疫情应急处置和常态化防控力度,把疫情防控和改革发展安全稳定各项工作抓细抓实,努力夺取疫情防控和转型综改双胜利。

附件:全省加快推进复工复产工作情况督导调研发现的典型
经验做法(共32项)

山西省人民政府办公厅

2020年4月13日

(此件公开发布)

附件

全省加快推进复工复产工作情况督导 调研发现的典型经验做法

(共 32 项)

一、强化运行调度方面(4 项)

1. 太原市抽调 825 名市直机关干部下沉一线开展服务,实行复工复产“日报告”制度,动态分析、动态研判,专班帮扶、日清日结。

2. 大同市设立转型项目攻坚行动指挥部,实行一个项目、一名领导、一支队伍、一套方案、一抓到底“五个一”推进机制,统筹项目建设。

3. 忻州市实行包装、招商、签约、落地、开工、在建、投产“七个一批”台账式管理项目,建立项目建设“七个一批”“两日一调度”工作机制,利用产业地图、招商地图等基础数据推动精准招商。

4. 转型综改示范区建立复工复产调度机制,新建综合调度中心,对规上工业企业、重点在建项目开展一对一包联服务。

二、强化财政扶持方面(3 项)

5. 大同市对 3 月 15 日前复工复产的限上餐饮住宿企业,3 月至 4 月的水、电、天然气费用按照总额的一半给予补贴。

6. 阳泉市为 28 家旅行社在线办理相关手续,退还质保金 352

万元,为 27 户企业提供应急周转保障资金 3.92 亿元。

7. 运城市向 149 家企业拨付稳岗返还补贴,涉及人数 42350 人,补贴金额 1006 万元。

三、强化税费优惠方面(5 项)

8. 太原市发挥财政资金激励作用,实施工业转型升级发展资金疫情期间规上企业复产增效奖励。落实落细财税金融和就业等优惠政策,累计减免 274 户企业增值税 634.19 万元,为房地产企业减免税收 22 亿元。落实减免缓社会保险费等系列政策,累计惠及企业 34422 户、减轻负担 31 亿元。

9. 长治市两天内为潞宝集团办理延缴税款 2778 万元,有效缓解了企业资金困难。组织专班服务重点出口企业,办理出口退税 1441 万元。

10. 运城市市属国有企业带头减免疫情期间房产租赁和物业费,13 家企业共计减免房租 3000 多万元。

11. 晋城市出台全域景区免门票到 6 月底、自驾游全年报销高速通行费、报销团体游来晋交通费、住宿费返还 20% 等政策,积极推动旅游业全面复市营业。

12. 转型综改示范区双创基地对区内小微企业,在全省免收 2 月、3 月房租的基础上,增加 1 个月的免租期,同时免收 3 个月的物业费,共计减免约 4800 万元。

四、强化金融支持方面(4 项)

13. 吕梁市召开政银企签约项目对接会和畜牧产业发展政银

企对接会,累计向中小微企业新增贷款 9605 笔 28.2 亿元,发放优惠利率贷款 1113 笔。

14. 长治市创新信贷产品,推出“复工贷”“抗疫贷”等 30 多款金融产品,支持小微企业复工复产。全市累计发放支持企业复工复产贷款 175.34 亿元,支持企业 8694 户。

15. 晋城市高平农商行 8 小时内为全省首家复工投产的口罩生产企业放贷 495 万元。

16. 转型综改示范区税务局以税务信誉与银行联手,首批向 14 户小微企业发放无抵押贷款 3000 余万元。

五、强化用工保障方面(4 项)

17. 朔州市安排大巴客车分赴陕西、安徽、河南等地迎接职工返岗,实现家门口上车、厂门口下车的“点对点”服务,安排徐州—朔州、烟台—朔州煤矿工人返岗专列,接回职工 1016 人。

18. 长治市设立人社服务专员,对全市 200 户重点企业实行“一企一员一策”对接帮扶。

19. 运城市包机 4 次、包车 545 次、包列(车厢)1 次,将 1.2 万名农民工从“家门口”送到惠州、深圳、广州的“厂门口”。

20. 转型综改示范区组织大巴车奔赴省内外,点对点接回富士康返岗员工 3314 人,支持富士康新招员工补贴 1500 万元。

六、强化服务支撑方面(11 项)

21. 太原市行政审批服务管理局在疫情防控期间压减审批事项 20%,压减承诺时限 30%,减少审批环节 50%,减少申请材料

50%。

22. 吕梁市开通审批服务“绿色通道”，开展联审联批、远程项目评审会议 13 次，对城建、水利、交通等领域 85 个项目进行联合会审。

23. 朔州市山阴县积极协调显光电厂煤炭供应，全力保障电厂正常输电，同时也保障了全县 360 万平方米的采暖需求。

24. 晋中市推出 6 大类 114 项互联网平台产品和服务，供企业免费试用，向 20 多个省外市级工信部门及 40 多家企业出具原材料、设备等运输往来协调函，企业物流需求应保尽保。

25. 晋城市建立“每日一专报、每天一调度”的市级统筹机制，对全市 100 强企业达产率实行逐日排队通报，针对企业的困难签发“入企服务调度令”20 个，为企业解决实际问题 597 个。

26. 临汾市组织开展“临材临用”活动，对达成供销协议的进行集中签约，实现互利共赢。

27. 运城市召开全市产供销衔接、企业协作配套会议，积极推动大运汽车、同誉轮毂、中铝山西新材料公司开展上下游合作，市域内企业累计合作签约金额超过 15 亿元。

28. 运城海关紧紧围绕打造“南果”出口平台目标要求，发挥海关检疫科技力量，深入果园、果品包装厂进行检验，保证出口果品质量要求，同时优化监管检疫流程，加班加点加快通关速度。

29. 阳泉市成立入企服务小组和工作专班，17 名市级领导包保 35 个重大项目，实现产业链全覆盖。已累计入企服务 2071 人，

入企 1013 家,收集问题 287 条,解决 277 条,办结率达 96.5%。

30. 阳泉经济技术开发区推行“视频联审+视频勘验+网上办结”,采取“容缺受理”“联合办公”“私人订制”等形式,变“企业跑腿”为“政府服务”。

31. 忻州市定襄县突出“早、快、齐”防疫物资储备,全县 324 户法兰锻造企业无一人感染,目前法兰锻造日产能已恢复到往年日均产能的 97.9%。

七、省市督导帮扶方面(1 项)

32. 省第五督导调研组会同长治市金融办、长治市政府督查室,采取多项措施帮助铝镁合金轮毂出口企业山西奥朋轮毂制造有限公司尽快恢复生产。一是推动企业享受优惠贷款利率,企业年利息支出下降 30%;二是解决企业急需的流动资金,帮助企业落实 500 万元贷款;三是协调解决拆迁欠款问题,有关方面承诺年内支付拆迁补偿欠款 1100 万元。近日企业新增 18000 个轮毂的出口订单。

